

# 迎峰度冬正当时 能源保供不断档

——山东能源西北矿业大恒煤业公司开足马力加紧生产

入冬以来,随着气温持续走低,供电供暖需求持续攀升。为做好冬季能源供应保障,我市煤炭企业积极备战,充分释放优质产能,全力以赴迎峰度冬。

在山东能源西北矿业大恒煤业公司的生产调度指挥中心,大屏幕实时显示的是整个井下作业面的开采实况,通过大屏幕,可以清楚地看到,现在井下的各个环节正在开足马力加紧生产,全力保障冬季能源供应。

生产调度指挥心里,工作人员各司其职,紧盯运行参数,全力保障各环节安全稳定运行。当前,正值迎峰度冬关键时期,坐落在平鲁区的山东能源西北矿业大恒煤业公司积极组织矿工在保证安全生产的前提下,争分夺秒进行采煤作业。

山东能源西北矿业大恒煤业成立于

2019年4月,属低瓦斯矿井,主要可采煤层为4号至11号,配套建设洗煤厂一座。企业自成立以来,担负着重要的能源保供任务,当前,企业把能源保供工作作为最重要、最紧迫的政治任务来抓,坚持“安全智能、提速提效”的生产理念,构建“一主一辅”的稳产高产模式,并且在生产过程中加大投入力度,全面应用具有“大恒特色”的生产工艺,多措并举保障冬季用能需求。

“目前,矿井主采工作面为39101工作面,面长249米,煤厚9米,推采长度567米,辅采工作面为19201工作面,面长175米,煤厚7米,推采长度417米,均采用综采放顶煤工艺,通过“双面配采”的方式达到日产量1万吨。”山东能源西北矿业大恒煤业生产技术部部长王伟介绍。

山东能源西北矿业大恒煤业煤炭营销管理中心主任冉国锋介绍,“公司目前应用的采煤工艺是自主研发的支架精准放煤、端头设备顺序自移、三角煤记忆截割等自动化工艺,实现了支架快速自移、工作面自动找直、运输设备自适应煤流运行等功能,5个人就可实现工作面全部操作。其次,公司投入1700多万技改费用,更新迭代关键工艺设备,洗煤降硫0.3%,有效稳定了保供煤的热值和品质。”

企业通过智能化建设,不仅降低了作业人员的工作强度,还大大提高了工作效率,为迎峰度冬能源保供添翼护航。与此同时,企业围绕供给侧“稳供增供”、需求侧“有序应对”的思路,开通了“保供绿色通道”,引入智能化装车控制系统,优先发运保供煤。

山东能源西北矿业大恒煤业党委书记、董事长、总经理李建忠介绍,“公司全年计划生产煤炭360万吨,截至目前,累计生产330万吨,实现了产销平衡,其中,单日采煤最高达到了1.5万吨。接下来,将围绕冬季保供任务,在稳产提质上持续发力,为能源保供作出贡献。”

朔州作为全国重要的能源基地,充分发挥能源保供主力军、压舱石作用,在保障能源供应工作上超前谋划,各能源企业坚决扛牢能源保供责任。我市连续四年原煤产量超过2亿吨,原煤产量、发电量、外送电量均排名全省第一,建成智能化矿井18座,产能120万吨以上生产矿井智能化改造全部开工,全市煤炭先进产能占比达到86.5%,有力保障了全国能源稳定供应。

(丰慧 张一波)



## 图说新闻



12月10日,2024年山西省残疾人特奥雪鞋走比赛在广武国际滑雪场开赛,来自全省8个地市的63名运动员在冰雪世界中奋力赶超,感受冰雪运动的魅力。图为特奥运动员们穿着专为雪地设计的特殊鞋子,根据指令在赛道上快速行进,在追逐中挑战自我。

高文武 摄影报道



## 简讯

### 朔州城发供水公司 免费为用户更换改造供水管道

近日,朔州城发供水公司管网抢修中心免费为北新街北新花园小区附近临街商铺更换改造供水管道,及时保障用户正常用水。

朔州城发供水公司管网抢修中心多次接到北新街北新花园小区附近临街商铺用户电话反映,在用水高峰期水流小,导致用水困难,公司第一时间赴现场进行排查,并“量身定制”科学可行的供水管网改造方案。为最大程度降低对周围居民生活、出行和用水影响,决定免费为用户重新铺设58米PE63管道,彻底解决用户用水体验差的情况。抢修人员克服管线分布错乱、密集、工作面狭小等困难,严格按照施工标准及安全要求,全力以赴抓改造,加班加点抓进度,各项工作有序开展,在最短时间内完成了更换改造工程,受到了用户们的连连称赞。

(赵振华 宣斌)

### 民警找回遗失钱包 群众致谢送锦旗

12月12日,辖区群众一早就将印有“恪尽职守显神威,为民解忧暖人心”的锦旗送至平鲁公安分局巡警大队民警手中,表达对民警的感激之情。这不仅仅是简单的称赞,更是对平鲁公安一直以来坚守为人民服务理念的高度认可。

事情还得从头说起,12月9日下午2点,平鲁公安分局巡警大队接110指挥中心指令称:平鲁区某小区的王先生丢失了现金1000元,需民警帮忙寻找。随后巡警大队迅速组织警力赶往现场,调取到王先生所在小区的监控后,发现王先生在掏口袋里手机时,不慎将钱包带出,遗失在路边,被一名小孩捡走,民警通过照片比对,在小区内走访调查,最后找到了小孩的家长,通过与其家沟通,最后归还失主。

(段帅)

## 充电续航不再愁 “桩桩”惠民暖人心

今年以来,平鲁区聚焦群众“急难愁盼”,努力办好民生实事,积极推进新能源充电基础设施建设,着力解决新能源汽车充电“最后一公里”的问题。

近日,平鲁区西易易明新能源公司为辖区居民安装的新能源充电桩正式投入使用,只需扫描充电桩上的二维码,将充电枪插入车身,确认时长计费或电量计费开始充电,大约一小时后拔出充电枪,一辆新能源汽车就成功完成“续航”。

在充电桩的安装过程中,西易易明新能源公司高度重视安全和质量问题,严格按照国家相关标准和规范进行操作,确保充电桩的安全性、可靠性和稳定性。同时,还加强了对充电桩的日常维护和管理,确保充电桩的正常运行和用户的良好体验。“新能源充电桩进小区是一件非常好的事情。原来充电很不方便,满大街跑。现在,不离小区院子就能充。充电桩又方便、又快捷、又安全。为这个项目点个赞。”居民蔡先生说。

据悉,平鲁区新能源充电桩的安装地点主要选在居民小区、商业区、体育馆、交通枢纽等人员密集、车辆流动量大的区域,最大程度地满足新能源汽车用户的充电需求。充电桩的安装不仅提高了充电设施的覆盖率,还极大地提升了充电效率,缩短了用户的充电时间。

平鲁区西易易明新能源公司总经理苗振华介绍,截至目前,西易易明新能源公司在平鲁区的部分乡镇农村、机关单位、公园广场、各个小区等公共场所安置充电桩162台,并且大部分充电桩接入电网,投入运营。下一步,公

司将继续进行摸排调研,合理配置资源,预计2025年年底安装新能源充电桩380台,全力解决广大市民新能源汽车充电难问题,为全区人民提供稳定且安全的充电服务。

(张智宙 马富瑞)

